



学习七步洗手法

团结路小学教师在学习七步洗手法 耿剑 摄 (相关报道见2版)

初夏荷风起 又闻读书声

小学五六年级今天正式复学

本报讯 盼望着,盼望着,复学的脚步越来越近了,终于在今天,我市小学五六年级学生结束了漫漫的网课之旅,迎来了复学生活。在复学前夕,为了做好学生返校准备工作,五一假期期间,我市各学校依然在忙碌,进一步完善、细化复学后的校园防疫工作。

防疫成为复学第一课

5月3日,是今年五一假期最热的一天。当天最高气温达到了39摄氏度。当天上午9点多,笔者来到新华区新程街小学,经过了体温测量、来访登记、酒精消毒后,门卫允许笔者进入校园。

“5月8日,五六年级学生返校复学。返校第一天,我们将带领全体学生开展《开学第一课》主题教育活动。”静悄悄的校园早已打扫干净。在办公楼二楼的会议室里,新程街小学校长梁晓力正带领该校中层干部开展复学疫情知识培训。梁晓力告诉记者,《开学第一课》是该校复学第一天的必修课,各班班主任将带领五六年级学生开展《开学第一课》主题班会,向学生讲解学校疫情防控期间的入校流程、突发状况应急处置方案、错峰下课方案

(学生如厕要求)、错峰放学路队要求,制定班级定时通风、室内卫生维护、桌椅摆放要求等。

记者在采访中了解到,新华区、湛河区、卫东区的多所学校都将防疫作为学生复学后的必修课。

上课时间改为半天制

“复学后,五六年级学生分为AB班,上课时间由原来的全天改为半天制。”5月3日上午11点多,笔者又来到了湛河区实验小学。经过登记、测量体温后,笔者进入了校园。

校园内,高大的绿树如伞如盖,遮挡了头顶的烈日。该校副校长王晨安介绍说,11点多,湛河区教体局相关负责人带领的检查小组刚走。“现在,所有复学前的准备工作基础完成了,只等学生复学返校了。”王晨安进一步解释说,目前该校五六年级分班工作已经完成,复学后原班划分为AB班上课,上午四节课,下午三节课,一节课40分钟。原则是每个年级只上半天课,比如该校5月8日复学当天六年级上午上四节课,五年级下午上三节课。5

月9日改为五年级上午上四节课,六年级下午上三节课,如此循环往复,直到恢复正常上课时间为止。

是不是所有5月8日复学的小学五六年级都是以这个模式上课呢?笔者随后又采访了新华区实验小学和新华区新程街小学、新城区福佑路小学。从采访中得知,根据“一校一策”的原则,各所小学可自主安排上课时间,这三所学校复学安排均为上午在校上四节课,下午各班老师通过网课进行线上辅导。

区教体局严把复学关

“一天两次消杀成为日常工作。”在采访中,笔者了解到,一天两次的校园消杀将成为日常工作中不可缺少的一部分。梁晓力说,无论下午有没有上课安排,中午放学后和下午5点多都要对校园进行全面消杀,确保复学学生有一个安全的学习环境。

由于新程街小学的建设还没有完成,该校五六年级学生复学后依然安排在新华区悦和园小学上课,对学生的管理由新程街小学的老师全权负责。得知新华区

教体局有关负责人要对该校复学情况进行检查,5月3日上午10点多,梁晓力一行又来到悦和园小学向新华区教体局相关负责人汇报工作。该局副局长练国锋说,该区每所小学都有专人负责督查,只有符合复学条件的学校才能通过教体局复学审核。在复学前他还要再次到悦和园小学检查复学准备工作。5月7日上午,笔者了解到,目前悦和园小学的消杀、分班等准备工作已全部完成,只等着学生返校学习。

为了确保顺利复学,各校的“复学彩排”也全面铺开,很多学校自2月份至今至少开展了两次复学演练活动。目前,各所学校已提前一周将入校须知通过微信等方式发送给五六年级学生及家长。笔者看到,新程街小学五六年级入校通知有五条,从早上的入校准备到中午离校,每一项都规定得明明白白。

随着小学五六年级的复学,小学其他年级学生也看到了复学的曙光。送走了春天,当初夏的微风吹起,我市各小学校园将再次迎来琅琅读书声。

(王红梅)

导读

盼你归来 为你祝愿

市实验高中高三学子为学弟学妹留下特别的“礼物”

[2]